

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации М.А. Бурак "Особенности интонационного оформления тропеических средств в лексиконе индивида", представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 - теория языка (Тверь, 2018 г.)

Диссертационное исследование Бурак М.А. посвящено изучению функционирования в речи тропеических средств, а именно - просодическому аспекту их реализации в речи, что на данный момент является малоизученной областью в современной науке о языке.

Актуальность диссертации несомненна и определяется когнитивным потенциалом тропеических средств, выступающих в качестве объекта исследования, их способностью отражать особенности развития отдельных индивидов и общества в целом, а также перспективностью применяемого лингвосомиотического подхода.

Поставленная автором *цель* достигнута. *Предмет* и *объект* исследования ясны. Намеченные автором *задачи* исследования успешно выполнены; выносимые на защиту *положения* четко сформулированы и могут считаться доказанными. Структура диссертации и ход рассуждений автора логичны.

О *научной значимости* диссертационного исследования Марии Андреевны Бурак свидетельствует, прежде всего, успешная, по нашему мнению, попытка многоаспектного системного изучения тропеических средств с позиций психолингвистики, лингвосомиотики и интонологии с учётом коммуникативного намерения говорящего, ситуации общения, а также индивидуальных особенностей адресата и адресанта.

Практическая значимость диссертации видится в возможности применения полученных результатов в преподавании целого комплекса теоретических и практических дисциплин: фонетики, психолингвистики, теории языка. Теоретические выводы, представленные в работе, позволяют взглянуть на природу тропеических средств с нового научного ракурса. Результаты исследования представлены на уровне, соответствующем современной ступени развития филологической науки и подтверждены эмпирическими данными.

Автореферат диссертационной работы М.А. Бурак позволяет получить полное представление о проведённом исследовании, основные результаты которого отражены в 10 публикациях, 4 из которых в изданиях, входящих в перечень ВАК, общим объёмом 2,68 п.л.. Представляется необходимым подчеркнуть, что полученные результаты исследования были представлены на конференциях различного уровня и соответствуют уровню кандидатской диссертации по указанной специальности.

Достоверность результатов исследования подтверждается использованием ряда методов и методик, в частности, интерпретативный и контекстуальный анализ, обработка аудиофайлов при помощи

компьютерных технологий, семантический и электроакустический анализ, методы обобщения и описания, семиологический и контекстуальный анализ.

К безусловным достоинствам работы отнесем лингвистическую эрудицию и хороший языковой вкус автора, соотнесенность теоретических рассуждений и иллюстративного материала, значительный практический потенциал исследования.

Текст автореферата свидетельствует о том, что диссертационное исследование М.А. Бурак "Особенности интонационного оформления тропических средств в лексиконе индивида" выполнено на высоком теоретическом уровне и тщательно проработанном и проанализированном эмпирическом материале. По своему содержанию работа соответствует паспорту специальности 10.02.19 - теория языка и основным критериям, установленным Положением о порядке присуждения учёных степеней, утверждённым Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Автор диссертационного сочинения – Бурак Мария Андреевна, заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Шамара Ирина Федотовна,
кандидат филологических наук, доцент,
заведующий кафедрой иностранных языков
ФГБОУ ВО «Курский государственный
медицинский университет» Минздрава РФ
305041, Курская область, г. Курск, ул. К. Маркса, д.3.
Телефон: 8-910-215-72-41
e-mail: shamaraif@kursksmu.net

Подпись: *Сергей*
Начальник управления персоналом и кадровой работы
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
"Курский государственный медицинский
университет" Министерства здравоохранения
Российской Федерации

